

习近平在中共中央政治局第四十次集体学习时强调

提高一体推进“三不腐”能力和水平 全面打赢反腐败斗争攻坚战持久战

新华社电 中共中央政治局6月17日下午就一体推进不敢腐、不能腐、不想腐进行第四十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，反腐败斗争关系民心这个最大的政治，是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。要加深对新形势下党风廉政建设与反腐败斗争的认识，提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平，全面打赢反腐败

斗争攻坚战、持久战。中央纪委监委案件监督管理室主任刘美娟就这个问题进行讲解，提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。习近平在主持学习时发表了重要讲话。他强调，勇于自我革命是党百年奋斗培育的鲜明品格。在各个历史时期，党坚持严于律己管党治党。进入新时代，我们

就推进反腐败斗争提出一系列新理念新思想新战略，把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，探索出依靠自我革命跳出历史周期率的有效途径。党通过前所未有的反腐败斗争，赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动，赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

习近平指出，党的十八大以来，我们在反腐败斗争中取得了显著成效、积累了重要经验。一是构建起党全面领导的反腐败工作格局，健全了党中央统一领导、各级党委统筹推进、纪委监委组织协调、职能部门高效协同、人民群众参与支持的反腐败工作体制机制。二是从治标入手，把治本寓于治标之中，让党员干部因敬畏而“不敢”、因制

度而“不能”、因觉悟而“不想”。三是始终坚持严的主基调不动摇，以零容忍态度惩治腐败，坚决遏制增量、削减存量，严肃查处阻碍党的理论和路线方针政策贯彻执行、严重损害党的执政根基的腐败问题，坚决清除对党阳奉阴违的两面人、不收手不收手的腐败分子，深化重点领域反腐败工作，态度不变、决心不减、尺度不松。四是扎紧防

治腐败的制度笼子，形成了一整套比较完善的党内法规体系和反腐败法律体系，增强制度刚性，防止“破窗效应”，贯通执纪执法，强化综合效能，确保各项法规制度落地生根。五是构筑拒腐防变的思想堤坝，用理想信念强基固本，用党的创新理论武装全党，用优秀传统文化正心明德，补足精神之“钙”，铸牢思想之“魂”，筑牢思想道德防线。

六是加强对权力运行的制约和监督，深化党的纪律检查体制改革、国家监察体制改革，实现党内监督全覆盖、对公职人员监察全覆盖，强化党的自我监督和群众监督，把发现问题、推动整改、促进改革、完善制度贯通起来，教育引导党员干部秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权。

(下转 A2)

李希主持召开防汛工作研判会议

立足防大汛抗大险救大灾 全力以赴抓好防汛救灾各项工作

科学 防汛 安全度汛
相关报道见 A3

羊城晚报讯 6月18日，省委书记李希到省防汛防旱防风总指挥部，主持召开防汛工作研判会议，深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述精神，会商研判当前防汛形势，对我省进一步做好强降雨防御工作进行研究部署、推动落实。

据悉，受上游来水和强降雨影响，我省西江、北江发生流域性大洪水的风险较高，未来三天降雨区与此前高度重叠，致灾风险极高，省防总已将防汛应急响应提升至Ⅱ级。会上，李希听取应急管理、气象、水文等部门的情况汇报，详细了解防汛救灾工作情况，分析研判雨情汛情变化和趋势，研究部署重点地区暴雨洪涝灾害防范应对工作。

李希强调，要认真贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述精神，充分认识当前防汛形势的复杂严峻性，立足防大汛、抗大险、救大灾，以“时时放心不下”的责任感，进一步把防汛救灾各项措施落细落实落到位，全力保障人民群众生命财产安全，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在实际行动上。一要把人民群众生命财产安全放在首位，坚持主动避让、提前避让、预防避让，严格落实“县领导联系镇、镇领导联系村、村干部联系户”制度和特殊群体转移“四个一”机制，提前把危险区域的群众转移出去，做到应转尽转、应转早转，尽最大努力减少人员伤亡。做好安置点物资供应和服务保障，加强转移避险人员的安全管理，在警报解除、确认安全之前，坚决防止转移人员擅自返回危险区域。二要进一步加强对强降雨、会商研判和检查调度。加强短临预报，密切监视雨情汛情发展变化，及时分析

研判汛情灾情发展态势，有针对性地安排部署，加强指挥调度，及早做好防汛救灾工作。三要进一步加强重点部位风险隐患排查整治。紧紧盯住大江大河、地质灾害隐患点、各类水库、紧紧盯住重点道路、铁路、桥梁和重大工程施工现场，紧紧盯住易发灾害地域的村镇、学校、医院、工厂，持续开展风险隐患排查，切实做到有效管控。重点围绕高密度人群聚集区进行排查，强化对工矿企业、地铁、城市地下广场、削坡建房等区域的防汛安全管理。对前期强降雨导致的隐患要进行认真排查，及时进行整治。四要进一步做好应急管控。周密制定应急预案，根据情况及时启动应急响应，统筹实施高速公路、水上桥梁、渡口码头、景区景点等应急管控，加强水利工程、在建工程、供用电设施等安全管理。要做好应急管控的宣传引导，引导群众做好防灾避险。五要进一步统筹好疫情防控和防汛救灾，严防风险叠加碰头。强化三防工作与疫情防控的协同机制，最大限度减少疫情传播风险。加强医疗力量配置，强化防护物资保障供应，无缝开展灾后清洗消杀。做好中考保障，确保考场安全和考生赴考路途安全。六要进一步加强对组织领导。省防总发挥好牵头抓总作用，全省一盘棋统筹调度、督导检查，相关部门要各司其职、主动作为，有序衔接、协同配合。各级党委政府要落实好各项三防责任制，党政主要负责同志要深入一线、靠前指挥，严格执行汛期24小时值班和领导带班制度，做到守土有责、守土担责、守土尽责、守土有方。

省领导张晓明、陈良贤参加会议。

(徐林 岳宗)



乐昌峡水利枢纽腾空库容

全力应对新一轮持续强降雨

乐昌峡水利枢纽开闸泄洪腾空库容

羊城晚报讯 记者张文，通讯员罗雪梅、杨高发摄影报道：当前粤北地区正处于“龙舟水”防御关键时期。气象部门预计，受西南季风与高空槽共同影响，未来几天，韶关将持续强降雨，防汛形势依然严峻。作为北江中上游防汛的重点工程，乐昌峡水利枢纽积极做好防汛度汛工作，全面保障安全度汛。6月18日上午，记者在韶

关乐昌峡坝区看到，溢洪道三道闸门正在开孔泄流(见上图)，大坝水库水位已明显下降。在枢纽安全监控中心，工作人员实时监控各地的气象信息、降雨量、水位水情。乐昌峡水利枢纽相关负责人介绍，当前乐昌峡的库容已经腾空，正全力应对新一轮的持续强降雨，现在的下泄水量是206立方米/秒，约为前几天最高峰时的十分之一。

乐昌峡水利枢纽安全主任周彪表示，从今年4月1日汛期开始，乐昌峡就进入了24小时值班状态。周彪称，前段时间上游地区有较大量级降雨，乐昌峡水利枢纽已按要求进行了库容腾空，基本上是死水位运行，针对当前持续强降雨，乐昌峡水利枢纽还将在此基础上安排工作组加强巡查，保障设备设施完好，严格按照要求全力做好水库运行调度工作。

中石化上海石化火灾仍在救援 已成立事故调查组

据新华社电 记者从中国石化上海石油化工股份有限公司获悉，18日4时28分该企业化工部乙二醇装置发生火灾，目前仍在救援中，已确认1人死亡。上海市应急管理局发布最新通报显示，现场处置工作正在有序进行，已会同相关部门成立事故调查组，依法依规开展调查。

据介绍，发生火灾的区域为中国石化上海石化位于上海市金山区隆安东路的乙二醇装置。上海市119指挥中心接警后迅速调派上海市金山区消防救援支队、上海市奉贤区消防救援支队、上海化学工业区消防救援支队等消防救援力量赶赴现场进行扑救。经初步核实，目前事故导致上海石化1名员工手臂轻微擦伤，1名

第三方运输车辆驾驶员死亡。事故发生后，相关部门立即启动应急预案，调派563名消防救援人员、113辆消防车前往现场处置。

据了解，针对当日4时28分上海市金山区中石化上海石化有限公司化工部发生的火灾，应急管理局已派出由消防救援局负责同志带领的专家工作组赶赴现场协助指导处置。目前现场火势已经得到有效控制。

火灾发生后，中石化上海石化同步启动了环境应急预案，对公司厂界及外部区域持续进行环境监测。上海市及金山区生态环境部门监测数据显示，空气质量已经基本恢复正常；现场污水雨水管道已经封闭，周边河道未发现水体污染。

母亲节有康乃馨，情人节有玫瑰花， 父亲节，用什么表达爱？

胡润的孩子选择了“父兰”

广东四会借节造势，探索出一条兰花发展的新业态、新模式

羊城晚报讯 记者许悦报道：今年的父亲节，胡润百富董事长胡润收到了一份孩子们寄来的礼物——来自广东四会的兰花，被他称为“最完美的礼物”。最近一个月，随着四会兰花“12221”市场体系建设系列活动的持续推广，“父亲节就用兰花表达爱”的宣传半径不断扩大，不少人选择兰花作为送给父亲的礼物。19日就是父亲节了，羊城晚报记者从四会市了解到，今年兰花销量比去年父亲节期间同比增长2.5倍。

胡润收到“最完美的礼物”

母亲节有康乃馨，情人节有玫瑰花，父亲节，我们用什么向父亲表达爱？最近一个月，“父爱如兰”“用兰花表达爱”的主题活动不断，四会市为此还专门推出了一款应节的“父兰”。

一个偶然的机会，胡润的三个孩子看到了四会兰花的宣传片，于是他们也用手机下单，为父亲快递了这么一份父亲节礼物。

收到这份特别的礼物，胡润表示非常惊喜。当听说兰花在中国文化中象征着“君子”，是品格高尚的人，他对着羊城晚报的镜头表示：“这是最完美的礼物。”



胡润收到的父亲节礼物四会兰花 彭泽祥 摄

他告诉羊城晚报记者：“我来自中国二十多年了，胡润百富一直在讲故事，讲的是中国经济变化的故事，将中国最成功企业家的故事告诉大家，让世界了解中国经济的变化。最近我听说，很多中国企业家都很关心乡村振兴，就像中国四会打造‘中国父兰之乡’，有机会我也想去看看。”

四会兰花销量增长2.5倍

将兰花作为父亲节的花礼，广东这一波走心的情感营销，直接带动了四会兰花的销量大增。羊城晚报记者从四会市了解到，今年四会兰花销量与去年父亲节期间同比增长2.5倍。这个父亲节期间，四会共推出八款“父亲节花礼”和一款“父亲节专属之花”，为墨兰、建兰、杂交兰、蝴蝶兰心兰四大品种，礼盒装价格为98元、148元、238元三个档次，不含包装单盆市场价则在40元-50元。对比之下，去年同期单盆兰花的市场价仅20元左右。肇庆雅兰农业科技有限公司总经理潘启明表示：“我们仅拼多多一个平台，七天内销量就上涨了三个倍，线下也接到了400多个礼盒订单。”

据介绍，四会如今兰花种植面积近万亩，涉及兰花四大系列200多个品种，带动上万人就业，形成了“兰花经济”这一四会特色乡村美丽经济。近期四会立足兰花产业基础，制定出台了兰花产业高质量发展三年行动方案，启动四会兰花“12221”市场体系建设专项行动，借节造势，探索出一条兰花发展的新业态、新模式。